



ВЕСНА 2023

бобрёнок

ДЕТСКАЯ СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ КЛИНИКА



Стоматолог-терапевт детской стоматологической клиники «Бобрёнок»

Лютиченко Олеся Сергеевна с сыном.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

НИ ДЛЯ КОГО НЕ СЕКРЕТ, ЧТО **ОСНОВЫ ЗДОРОВЬЯ ЗАКЛАДЫВАЮТСЯ В СЕМЬЕ**. А поэтому, на нас с вами, дорогие родители, лежит большая ответственность – что мы заложим в детстве, какие навыки привьем, как донесем важность **ЗАБОТЫ О СЕБЕ**. И, кстати, собственный пример – это один из самых важных факторов, которые могут повлиять на ребенка. Ведь мы же для него самые важные люди.

ДЕМОНСТРИРУЕМ БЕРЕЖНОСТЬ И ЗАБОТУ О СЕБЕ – ПОЛУЧАЕМ ОТВЕТСТВЕННОГО И ЧУВСТВУЮЩЕГО СЕБЯ ЧЕЛОВЕКА, ОТНОСИМСЯ ПРЕНЕБРЕЖИТЕЛЬНО – САМИ ПОНИМАЕТЕ, ЧТО ПОЛУЧИМ В ИТОГЕ.

САМОДИСЦИПЛИНА И САМОМОТИВАЦИЯ – ВАЖНЫЕ КАЧЕСТВА, КОТОРЫЕ ПРИГОДЯТСЯ БУДУЩЕМУ ВЗРОСЛОМУ НЕ ТОЛЬКО В ОТНОШЕНИИ СВОЕГО ЗДОРОВЬЯ. Ну и, конечно, **ИНФОРМАЦИЯ**. Она нужна для принятия правильных решений.

Наша команда тщательно готовит материалы, основываясь на экспертных мнениях и собственном опыте. И мы очень надеемся, что наши статьи помогают вам развеивать сомнения и выбирать правильные пути, чтобы быть здоровыми!

С наступлением весны вас,
дорогие наши читатели!



С наилучшими пожеланиями, Гусева Ирина,
директор сети Детских стоматологических
клиник “Бобренок”, эксперт Фонда
региональных социальных программ
“Наше будущее”.

ЛЕЧИМ ДЕТЕЙ С АУТИЗМОМ

Зимой прошел лечение еще один подопечный фонда “Улыбнись жизни” - Фомин Саша.

Саша родился здоровым ребенком, рос и развивался, как и все дети. К году родители стали замечать, что отстает в развитии от сверстников. С 1,5 лет пошел в детский сад, чтобы было больше контактов с детьми и социализация, занимается с логопедом-дефектологом, психологом.

Мальчику 7 лет, диагноз атипичный аутизм, не разговаривает, с трудом понимает обращенную речь, бывают приступы агрессии. Боится новых мест, новых людей, всех врачей, даже если это просто профилактический осмотр.

С близкими людьми Саша любит играть, обниматься, но если что-то хочет и взрослый его не понимает или это нельзя, то устраивает истерики. **Поэтому лечение не далось легко, но сейчас Саша себя чувствует хорошо.**

В целом, лечение составило 50,000 рублей. Мы благодарим тех, кто откликнулся и помог семье Фоминых. И конечно, огромная благодарность врачам, ассистентам, администраторам нашей клиники за профессионализм, заботу и участие.

Маркетолог клиники,
Лащенова Алена.

Новости

Обучение в “Бобренке”.

Наш год начался с планирования и мы традиционно поставили новые цели и в развитии для сотрудников. Были проанализированы важные показатели эффективности в работе, как у администраторов, так и у терапевтов.

По традиции мы составляем планы обучения в январе и далее проводим тренинги. Так и в этом году, у нас прошло 2 новых внутренних обучения для терапевтов-стоматологов и администраторов.

Темы, которые мы начали развивать более глубоко для терапевтов «Профессиональная гигиена полости рта и минерализация зубов». А для администраторов акцент в обучении был поставлен на тему «Работа с несколькими пациентами, скрипты и регламенты работы в новом году».

Так мы постоянно заботимся о развитии профессионализма наших сотрудников, укрепляем их коммуникативные навыки и знания!

Сервис-менеджер, Жукова Мария.



ОСТРЫЙ ГЕРПЕТИЧЕСКИЙ СТОМАТИТ

Возбудителем заболевания является вирус семейства HERPESVIRIDAE, а источником являются больные дети и взрослые, передавая болезнь воздушно-капельным или контактно-бытовым путем.

Какими же симптомами характеризуется течение болезни? Как и во многих инфекционных заболеваниях, выделяют легкую, среднюю и тяжелую формы.

Все начинается с интенсивного покраснения слизистой полости рта (гиперемии), а через 1-2 дня во рту появляются очаги поражения. При **легком** течении болезни внезапно повышается температура до 37-37,5 градусов.

На слизистой появляется отек и гиперемия, а чуть позже и афты — небольшие круглые или овальные эрозии. Через 1-2 дня афты становятся менее болезненными и выраженными.

Иммунитет ребенка при такой форме заболевания страдает незначительно и в период выздоровления практически восстанавливается.

При **средней** тяжести с самого начала заболевания у ребенка отмечается слабость, ухудшение аппетита, возможны симптомы ОРЗ, лимфатические узлы увеличиваются и температура повышается до 37-37,5 градусов.

По мере развития болезни она достигает 38-39 градусов, появляются тошнота, головная боль, кожные покровы становятся бледными. Слизистая оболочка полости рта гиперемирована, отечна, появляются элементы поражения, причем, неоднократно. Такие же видимые симптомы могут быть и в окологортовой области. Продолжительность данной формы болезни зависит от иммунитета ребенка, наличия кариозных полостей и разрушенных зубов. Процесс может быть осложнен язвенным гингивитом и кровоточивостью десен.

ОСТРЫЙ ГЕРПЕТИЧЕСКИЙ СТОМАТИТ

В случае **тяжелой** формы протекания болезни температура повышается до 39-40 градусов, появляется насморк, и, возможно, кашель.

Конъюнктивы глаз гиперемированы и отечны, губы яркие и сухие. Слизистая оболочка полости рта отечна и выраженно гиперемирована, присоединяется гингивит. Афты появляются через 1-2 дня, причем не только на слизистой, но и около рта, веках, мочках ушей и даже на пальцах рук. Элементы сливаются, образуя обширные очаги поражения, переходящие в язвенно-некротическую форму, появляется гнилостный запах изо рта. Дети с такой формой заболевания нуждаются в госпитализации.

Лечение герпетического стоматита зависит от тяжести заболевания и стадии развития. Конечно же, лечение назначает врач, так как самостоятельное применение препаратов опасно осложнениями и снижением иммунитета ребенка. С первых дней доктор пропишет противовирусную, десенсибилизирующую и иммунокоррегирующую терапию. Препараты принимаются 3-4 раза в день и далее по схеме. Для того, чтобы снять болезненные ощущения в полости рта и предупредить повторные высыпания назначается местная терапия.

В тяжелых случаях ребенка госпитализируют в инфекционное отделение.

Опасен герпетический стоматит у детей тем, что в тяжелых случаях не исключен риск осложнений в виде кератоконъюнктивита, герпетического энцефалита, а также генерализации инфекции (общее тяжелое инфекционное заболевание).

Поэтому, при появлении первых симптомов обратитесь к врачу за своевременным лечением.



ЛЕЧЕНИЕ ЗУБОВ ПОД НАРКОЗОМ У ДЕТЕЙ: Бояться или лечиться - ВОТ В ЧЕМ ВОПРОС!

**ЛЕЧЕНИЕ ЗУБОВ ПОД НАРКОЗОМ — ЭТО
ВЕЧНЫЙ СТРАХ РОДИТЕЛЕЙ**

**СТРАХ — ЧУВСТВО ИРРАЦИОНАЛЬНОЕ, И С НИМ
МОЖНО БОРОТЬСЯ!**

**За годы работы мы выявили основные
причины страхов родителей:**

- Аичный негативный опыт (операционная, холодный свет ламп, "зажим, еще зажим", плохое самочувствие после наркоза)
- "Страшные рассказы" от родственников, друзей о негативном опыте неких третьих лиц.
- Недоверие к медицине в целом.
- Несовпадение своих личных представлений о любых медицинских манипуляциях с реальным положением вещей. Со-впадает ли то, что говорят с делом.
- Прошлый негативный опыт пребывания в любой клинике.
- Недоверие к врачу лично.
- Отсутствие специальных знаний у пациента.
- Непрофессиональное поведение врачей, которые что-то запрещают или разрешают (самые безобидные - "разрешена санация рта" или "разрешаю стоматологическое лечение"); запугивание родителей какими-то "негативными последствиями" наркоза...



**Попробуем определить,
что же такое качественная
стоматология с наркозом?**

1. Квалифицированные кадры
2. Оборудование топ-класса или выше
3. Чёткие правила работы
4. Алгоритм оптимального выхода из критических ситуаций
5. И самое главное – соблюдение всех правил безопасной работы всеми членами команды, что значительно минимизирует риск возникновения кризиса.

ЛЕЧЕНИЕ ЗУБОВ ПОД НАРКОЗОМ У ДЕТЕЙ: Бояться или лечиться - ВОТ В ЧЕМ ВОПРОС!

КАК ОПРЕДЕЛИТЬСЯ, ГДЕ КАЧЕСТВЕННО И БЕЗОПАСНО ВЫЛЕЧИТЬ ЗУБЫ ПОД НАРКОЗОМ?

● *Врачи.* Стоматолог + Анестезиолог

В первую очередь, ищите команду, которой вы доверите свое здоровье. Это врачи которые комплексно, в едином концепте, могут оказать всю необходимую помощь в одной клинике.

● *Выполнение стандартов стерильности и сервиса в клинике.*

● *Современное профессиональное оборудование, качественные инструменты и материалы.*

● *Фотопротокол.* Серия фотографий, которые делает врач на всех этапах лечения. Это является частью истории болезни.

● *Юридическая безопасность, всегда сопряженная с идеальным ведением всей необходимой документации.*

● *Время существования клиники на стоматологическом рынке.* Хорошо, если клиника существует 5-7 лет, еще лучше - если больше 10.

● *Атмосфера.* Это нечто особенное. Чувство, когда пришел в клинику - и понимаешь: это то место, где помогут.

● *Гарантия* - это работающий механизм решения проблем пациентов, возникающих после окончания основного этапа лечения.

Вот несколько причин, почему стоит доверить лечение детских зубов под наркозом нам:

1. Лечение проводят врачи анестезиологи-реаниматологи ТОЛЬКО с высшей квалификационной категорией.

2. В работе мы используем современные препараты с надежным профилем безопасности.

3. Препараты, которые мы используем, сертифицированы и разрешены в РФ при лечении маленьких детей (даже новорожденных и недоношенных).

4. Наша Клиника оборудована самым современным оборудованием, которое позволяет сделать лечение под наркозом максимально безопасным, а сам наркоз «персонифицированным»

5. Только мы в Южном федеральном округе используем BIS-монитор в амбулаторной практике у всех пациентов БЕЗ ИСКЛЮЧЕНИЯ, который позволяет подобрать максимально точную дозу в зависимости от состояния ЦНС, избегая чрезмерного ее угнетения и не допуская интранаркозного пробуждения.

6. В нашей клинике лечение под наркозом — постоянная практика. За 9 лет работы мы пролечили более 1200 улыбок под наркозом.

*ВРАЧ АНЕСТЕЗИОЛОГ - РЕАНИМАТОЛОГ,
Думенко Е.Е.*

ИРРИГАТОР ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ



В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ, ПОМИМО РАЗНООБРАЗНЫХ ЗУБНЫХ ЩЕТОК, ЕСТЬ ОТНОСИТЕЛЬНО НОВОЕ УСТРОЙСТВО - ИРРИГАТОР. ИРРИГАТОР НЕ ЗАМЕНЯЕТ ЕЖЕДНЕВНУЮ ЧИСТКУ ЗУБОВ ЗУБНОЙ ЩЕТКОЙ, А ПОМОГАЕТ ПОДДЕРЖИВАТЬ ГИГИЕНУ ПОЛОСТИ РТА. ЕГО ДЕЙСТВИЕ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ В ПОДАЧЕ ТОНКОЙ СТРУИ ЖИДКОСТИ ПОД НАПОРОМ В МЕЖЗУБНЫЕ ПРОСТРАНСТВА. ОТ ЗУБНОГО НАЛЕТА ОЧИЩАЮТСЯ ЗУБЫ, ЯЗЫК И ДЕСНЫ.

ИРРИГАТОР ПРИМЕНЯЕТСЯ ДЛЯ:

- ЧИСТКИ ЗУБОВ В САМЫХ ТРУДНОДОСТУПНЫХ МЕСТАХ;
- УСТРАНЕНИЯ НЕПРИЯТНОГО ЗАПАХА;
- ПРОФИЛАКТИКИ ВОСПАЛЕНИЯ И КРОВОТОЧИВОСТИ ДЕСЕН;
- ПРОФИЛАКТИКИ КАРИЕСА

Рекомендуется использовать ирригатор при ношении ребенком ортодонтических конструкций. Для этого существует специальная насадка. Так же есть насадки для языка, пародонтологическая, стандартная, для удаления налета и насадка-щетка.

ВСЕ ИРРИГАТОРЫ МОЖНО РАЗДЕЛИТЬ НА ТРИ ГРУППЫ:

Водопроводные: имеют в комплекте специальные переходники, которые подключают к крану (не рекомендуется использовать детям).

Стационарные: вода попадает в ручку насадке. Такое устройство работает от сети. Удобны в использовании для всей семьи, как можно приобрести большое количество насадок. Кроме того, у них большой резервуар для воды. Но есть и минусы. Стационарные ирригаторы занимают много места.

Портативные: работают от аккумулятора, удобны в использовании даже самыми маленькими детьми. Они не травмируют десны, имеют разные режимы мощности. Такие устройства не занимают много места, так как имеют небольшой резервуар для воды.

ИРРИГАТОР ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ

ВЫБИРАЕМ ИРРИГАТОР

Для детей больше подойдут портативные ирригаторы. Их можно начинать использовать малышам самого маленького возраста. Самое главное – заинтересовать их. А это можно сделать, показав на своем примере, как вы чистите зубы «волшебной водичкой», которая не «обижает», а весело брызгает. Современные ирригаторы имеют яркий и интересный дизайн, который привлечет внимание детей. Малыш может пользоваться ирригатором только в присутствии родителей!

КАК ПРАВИЛЬНО ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ИРРИГАТОРОМ?

Чистить зубы нужно наклонив голову ребенку так, чтобы вода свободно вытекала изо рта. В первое время вода может разбрызгиваться, но в дальнейшем малыш приспособится пользоваться им аккуратно. Струя воды должна быть под прямым углом к зубу от десны до режущего края, тогда чистка будет максимально эффективной.

ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ ДЛЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ИРРИГАТОРА

Детям и взрослым, страдающим пародонтитом, кровоточивостью и рыхлостью десен использовать ирригатор нельзя. С большой осторожностью применять прибор нужно сразу после установки имплантатов или удаления зубов.

Ирригатор – отличный помощник в повышении эффективности чистки зубов, но важно помнить, что он не заменяет зубную щетку и зубную нить, а дополняет их. И, конечно же, вовремя посещайте стоматолога: 1 раз в 3–6 месяцев.

Будьте здоровы!



ВРАЧ СТОМАТОЛОГ – ТЕРАПЕВТ КЛИНИКИ
“БОБРЕНOK” Иванова Екатерина Рафаилевна

Для игры понадобятся: КУБИК, ФИШКА ИЛИ ФИГУРКА

ПРАВИЛА ИГРЫ:

В ИГРЕ МОГУТ ПРИНИМАТЬ УЧАСТИЕ ОТ 2 ДО 4 ИГРОКОВ. ИГРОКИ ВЫБИРАЮТ СЕБЕ ФИШКУ И СТАВЯТ ИХ НА СТАРТ. ЧТОБЫ ОПРЕДЕЛИТЬ ОЧЕРЁДНОСТЬ ХОДА БРОСАЮТ КУБИК. ПЕРВЫМ ХОДИТ ТОТ, У КОГО НАИБОЛЬШЕЕ ЗНАЧЕНИЕ И ТАК ДАЛЕЕ ПО УБЫВАНИЮ. ИГРОКИ ПО ОЧЕРЕДИ БРОСАЮТ КУБИК И ПЕРЕДВИГАЮТ СВОЮ ФИШКУ ВПЕРЕД НА ВЫПАВШЕЕ ЗНАЧЕНИЕ ХОДОВ.



Если останавливаешься на **ЗЕЛЁНОМ ПОЛЕ**, передвигаешь свою фишку вперёд на столько ходов, сколько указывает зелёная стрелочка.

Остановившись на **КРАСНОМ ПОЛЕ**, возвращаешься на столько ходов назад, сколько указывает красная стрелочка.

Остановившись на **ЖЁЛТОМ ПОЛЕ**, пропускаешь следующий ход.

Побеждает тот, кто первым доберётся до финиша.

ВПЕРЁД, РЕБЯТА!





ДЕТСКАЯ СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ КЛИНИКА

Режим работы:

понедельник - пятница с 8.00 до

20.00

суббота с 10.00 до 16.00

воскресенье с 10.00 до 16.00

(в клинике на пр. Космонавтов, 37,
ул. Ерёменко, 58/11)

bobrenokrostov



Адреса и телефоны:

Общий: 8 (863) 333-26-56

СЖМ

пр. Космонавтов, 37

(863) 278-58-78, 296-98-96

Центр

адрес: пер. Крепостной,
66/185

тел. (863) 2-800-500,

2-800-565

ЗЖМ

ул. Ерёменко, 58/11

(863) 208-00-02, 208-00-03

МНОГОКАНАЛЬНЫЙ
НОМЕР ТЕЛЕФОНА

8 (863) 333-26-56

<https://bobrenok-stom.com>